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会議の進行状況・顛末 

 

開 議  令和 ３年 ８月２６日  午前９時３０分 

 

 西山教育長、開会を宣言する。 

  

  

 西山教育長の命により塚本委員、渡邉委員 前回会議録（第７回定例会）に署名する。 

 

 

 教育長の報告  

 

 

西山教育長から、以下の報告がなされた。 

 

 １．長欠児童・生徒数について 

２．文化部・運動部各種大会の結果について 

３．新型コロナウイルス感染症緊急事態宣言について 

４．９月蓮田市議会定例会について 

５．放射線量の測定値について 

６．その他 

 

  

 

 報告事項についての質疑  

 

飯野委員 現在の夏休みの宿題の量はいかがでしょうか。 

西山教育長 あくまでも私の印象ですが、かなり減っていると思います。先生方も、もっ

とやらせようっていう気持ちはあまりなさそうです。 

増田部長 かつてはどの学年も、例えば、感想文・作文と絵を２つ、それにプラスして自

由研究等というのが一般的でした。現在は学年によって内容を分けていて、この学年は

感想文、この学年は作文、この学年は自由研究、この学年は創意工夫といったかたちに

なってきています。今年度は宿題の調査はしていませんが、昨年度調査をしたところで

は、学校にも寄りますが、量的には概ね少なくなっていると感じます。 

塚本委員 これから新学期が始まり、学校でオリンピック・パラリンピックを振り返って

いくこともあると思います。開催の是非について様々な意見がありましたので、必ずし

も良い行事だったと言い切れない面があります。一方で、オリンピック・パラリンピッ

クは子供たちにとって意義の大きいものだとも思います。オリンピック・パラリンピッ

クを子供たちにどのように捉えさせるのか、あるいは捉えさせない方がいいのか、その

あたりはいかがでしょうか。 

西山教育長 オリンピック・パラリンピックについては、学校だより、学年だよりのほか、

校長先生をはじめ先生方が色々な場面で、こういうことがあったとか、あの選手はこう

いうふうに生きてこうやって頑張ったんだといった話をすると思います。そうした語り

かけには、先生方の見識とか思いが全部出ますので、自由に話してもらった方がいいと

思っています。 

パラリンピックには、市内の学校で何回か講演された方が出場していました。その方

には、様々な国際大会に出場された経験をもとに、パラリンピックの意義や海外での障

がい者に対する対応等をお話しいただきましたが、話を聴くなかで、私は日本は遅れて

いるなと感じました。オリンピック・パラリンピックを今年開催することについては、

異論も多かったのですが、選手の調整は大変で、特にパラリンピックの場合は障がいと

の関係で今年でないと出場できなかった方も少なくなかったと思います。そうした重み



はあると思います。 

増田委員 ８月２５日付で県教育委員会教育長から発出された文書では、保護者から感染

が不安で休ませたいと相談があった場合について、合理的な理由があると校長が判断す

る場合には、欠席とせず出席停止とするなど柔軟な取り扱いをすることとされています。

この判断は非常に難しいですね。当市でもこういう場合には出席停止扱いにしましょう

といった話し合いがなされているかもしれませんが、そのあたり教えていただけますか。 

西山教育長 子供たちの健康については、保護者が大きな責任を持っています。保護者か

ら強い懸念が表明されるのであれば、それはよっぽどの場合だろうということで、基本

的には保護者を信用して出席停止とすることになります。 

渡邉委員 家庭学習についてお伺いします。今後も感染症の影響により学校の休校が頻発

する恐れがありますが、そうすると家庭学習も多くなってきます。先ほどのお話のよう

に、各家庭の判断で子供を休ませる方もいると思います。授業風景を家庭で見ることが

できるようにする必要も出てくるのではないでしょうか。また、分散登校も学年ごとに

するのではなく、クラスの半分が出席し、半分が家庭でオンラインの授業を受けられる

ようにするなどの対応も今後の課題になってくるのではないかと思います。学習塾では、

体調が悪くて休んだ場合、連絡すると授業風景をｚｏｏｍで見て勉強できるようすぐ対

応してくれたりします。そうした塾や通信教育の事業者と連携したりノウハウを取り入

れたりすることも今後必要になってくるのではないかと思います。 

西山教育長 全くおっしゃるとおりだと思います。一つは課題の与え方です。各学校では

様々なプリントや副読本がありますので、それらを活用してきちんと対応してもらおう

と思います。 

 オンラインで授業を配信するのも一つの方法だとは思います。しかし、実施するには

教員１人では無理で、撮影する人を含めて３人くらい必要です。研修を実施するにして

も、教員はかなり仕事を抱えているので、いずれやらなくてはならないと認識してはい

ますが、現状では追いつかないかなと思います。 

次に、半分ずつに分かれて登校し、また在宅でオンライン授業を受けることとした場

合、学力差が生じかねないという懸念があります。また、登校の状況によってはオンラ

イン授業のみを受けることになる子供も出てきますので、画面を見続けて子供は大丈夫

なのかという心配もあります。 

  それから通信教育事業者のノウハウですが、そういうところと連携して教員に講演し

てもらったり勉強会を開いたりするのも、やってもらえたらいいなと思っています。 

増田委員 修学旅行を実施するにあたり、状況によってはＰＣＲ検査や抗体検査等が必要

となることもあると思います。その場合の予算はどのようになるのでしょうか。修学旅

行は昨年実施できましたけれども、今年は厳しい状況になってきていますね。 

西山教育長 ＰＣＲ検査や抗体検査はできれば実施したいのですが、予算化の見通しは難

しいです。陽性者が出ていなければ修学旅行も行けるかとは思いますが、陽性者が出た

ら厳しいでしょう。その学級は行けなくなる可能性があります。中止にするのは簡単で

すが、子供たちのモチベーションは下がります。できれば行かせてあげたいです。どこ

で舵を切るか悩ましいところです。 

 

 

 

鈴木課長 協議事項である「教育行政の執行状況に関する点検評価報告書」の協議は公開

で行いたいと思います。 

報告第２９号は教科用図書の採択に関する案件であります。採択結果は「令和３年度 

第２３採択地区 教科用図書 採択委員会 情報公開の基準に関する規程」により、東部教

育事務所に８月末までに報告し、その翌日以降公開することと定められていますが、ま

だ公開の期日となっていませんので、非公開で行いたいと思います。 

また、議案第１１号は、議会の議決を経るべき案件であることから、地方教育行政の

組織及び運営に関する法律第１４条第７項の規定に基づき、非公開で行いたいと思いま

すが、いかがでしょうか。 



 

全委員承認 

 

 

 協 議  

 

西山教育長 それでは、教育行政の執行状況に関する点検評価報告書に関する協議を行いま

す。事務局から説明をお願いします。 

 

 事務局から説明 

 

各事業について、教育長及び委員による協議がなされた。 

 

 議 事  

 

（以下、非公開審議） 

 

西山教育長、報告第２９号「令和４年度使用中学校用教科用図書の採択について」を報告

する。 

髙月課長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 

西山教育長、議案第１１号「教育委員会所管に係る令和３年度蓮田市一般会計補正予算（第

５号）について」を提案する。 

鈴木課長、朗読及び提案理由の趣旨説明を行う。 

 

各所管課長から詳細説明がなされた。 

 

採決の結果、委員総員の賛成で議案第１１号を原案のとおり可決した。 

 
 

西山教育長の閉会宣言で第８回定例会は閉会となった。 

 

 

閉議 午前１１時４０分 

 

 

 

 

 

 

 


